

无锡日报

中共无锡市委机关报

2023年7月13日 星期四
农历癸卯年五月廿六

今日8版
第19159期



今日多云 偏南风3~4级 最高气温:36℃ 最低气温:29℃ 明日多云转阴有阵雨或雷雨 29℃~36℃

习近平签署通令给2个单位、2名个人记功

中央军委表彰全军践行强军目标标兵单位和标兵个人

新华社北京7月12日电 中央军委主席习近平日前签署通令,给2个单位、2名个人记功。

给中央军委装备发展部某室、92730部队70分队分别记一等功。给陆军工程大学教授张雄伟,解放军总医院第一医学中心神经外科医学部主任、主任医师、教授张剑宁分别记国防科技三等功。

据新华社北京7月12日电 日

前,中央军委印发通报,对全军践行强军目标标兵单位和标兵个人予以表彰。

通报号召,全军队要以受表彰的单位和个人为榜样,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制。要全面加强人民

军队党的建设,全面加强练兵备战,全面加强军事治理,巩固提高一体化国家战略体系和能力,积极推动我军高质量发展,不断开创国防和军队现代化新局面。要以党在新时代的强军目标为引领,把精神状态激发出来,把奋进力量凝聚起来,强化担当作为,发扬斗争精神,狠抓工作落实,确保如期实现建军一百年奋斗目标。

杜小刚专题调研全市新能源产业发展

加快壮大新能源优势产业 打造高质量发展新增长极

本报讯 7月12日,市委书记杜小刚利用一整天时间,进园区、入企业、到一线,围绕深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,专题调研我市新能源产业高质量发展情况。他强调,要把习近平总书记的深情关怀和殷切期望转化为干事创业的强大动力,牢牢把握“走在前、做示范”的重大定位,紧紧围绕“四个新”的重大任务,把新能源发展摆在更加突出的位置,进一步坚定信心、抢抓机遇、乘势而上,奋力在科技创新上取得新突破、在强链补链延链上展现新作为,加快壮大新能源优势产业,打造高质量发展新增长极,为无锡“扛起新使命、谱写新篇章”提供强大支撑。市领导蒋敏、许峰、周文栋,以及宜兴市、梁溪区、锡山区、新吴区负责同志参加调研。

杜小刚一行,产业发展迎来“新风口”。走进无锡格林美企业展厅,由动力电池回收、再造、梯级利用等环节组成的新能源全生命周期价值链,让大家看到新能源循环经济的广阔前景。作为氢能设备龙头企业,无锡隆基氢能以最先进

的生产线生产高纯度电解水制氢装备,其主打产品碱水制氢系统已达到世界领先水平。蜂巢能源是专业的锂离子电池系统提供商,其无锡储能研发总部员工中研发人员占比超六成,目前电池试制线和所有实验室均已建成投产。位于宜兴市的中环应材高纯度超薄单晶硅项目一期二期均已实现当年建设、当年竣工、当年投产,其中二期项目是全球生产规模最大的单体G12晶片制造工厂。“技术优势是什么?”“产品应用在哪里?”每到一家企业,杜小刚都深入了解、仔细询问,看到企业创新活力足、产业链路广,十分高兴,鼓励企业坚持走创新发展之路,进一步锤炼“独门绝技”、打造“拳头产品”,不断提高自身核心竞争力,成为名副其实的“隐形冠军”。同时,反复叮嘱有关部门要抢抓当前难得的窗口期、机遇期,突出光伏、风电、氢能、储能等细分领域,尤其是重点聚焦光伏电池和动力电池,抓紧制定、优化完善推动行业发展的政策举措,充分调动重点板块、重点企业积极性和主动性,精耕

细作、精准用力,推动新能源产业规模迈上新台阶、创新水平形成新优势。

向“新”而动,项目建设掀起“新热潮”。位于新吴区的日托光伏是全球唯一的高效背接触电池组件大规模量产制造商,目前企业正加快推进全背接触MBC光伏电池生产线项目建设。极电光能致力于钙钛矿光伏的产业化技术开发,即将投产,项目覆盖核心电池产业链技术。看到在建项目全力推进、建成项目加速投产,杜小刚予以肯定,反复叮嘱当地要当好企业最强后盾、最佳拍档,扎实做好资金、土地、审批等各项保障工作,以优质服务推动项目尽快落地落实、达产见效。

伴“新”而生,基础设施实现“新突破”。长三角太阳能光伏技术创新中心是国内首个太阳能光伏领域技术创新中心。杜小刚深入了解中心研发进展、人

才引育、项目孵化等情况,鼓励中心依托行业独特优势,集中力量开展战略性、前瞻性、基础性、带动性研究,加快孵化培育高新技术企业,联动内外部、上下游资源,把更多产业创新要素导入无锡、布局无锡。在休息区,杜小刚与外籍专家深入交谈,得悉其来自土耳其且长期在锡工作生活,表示将继续深入实施城市国际化行动,不断完善对接国际、体现一流的城市“软”“硬”环境,让各路国际英才在锡创新创业更有获得感、幸福感。位于梁溪区的市政新能源光储充旗舰店,是全省首座集光伏、储能、液冷超充、放电于一体的智能超级充电站,当天上午站内有不少新能源汽车正在充电。杜小刚详细了解光、储、充、放一体补给生态和电池循环生态,为“充电5分钟,续航300公里”的液冷超级充电桩点赞,要求加强同行业龙头合作,协同对接更多公共资源,加强充电桩布局建设,优化使用全过程管理,让这项民生工程惠及广大群众。 (下转第2版)

杜小刚主持召开市属国有企业发展新业态企业座谈会

把牢战略定位突出核心重点 加快先行先试 奋力开创无锡国资国企高质量发展新局面

本报讯 7月11日,市委书记杜小刚主持召开市属国有企业发展新业态企业座谈会,听取进展情况汇报,研究部署重点工作任务。他强调,要深入贯彻党的二十大和习近平总书记对江苏工作系列重要讲话重要指示精神,认真落实党中央、国务院和省、市政府各项决策部署,牢牢把握新时代国有企业战略定位,突出提高企业核心竞争力和增强核心功能,加快国有经济布局优化和结构调整,充分发挥科技创新骨干作用,推动重点领域和关键环节先行先试,奋力开创无锡国资国企高质量发展新局面,为无锡在推进中国式现代化中走在前、做示范贡献新的更大力量。市领导蒋敏、秦咏新、马良参加会议。

会上,市国联集团、市城建发展集团、市交通集团先后汇报下属国有企业发展新业态企业情况。市委组织部、市工业和信息化局、市生态环境局、市卫生健康委、市国资委、市大数据管理局等有关部门和单位发言。

在认真听取大家发言后,杜小刚指出,党的十八大以来,习近平总书记就国企改革发展和党的建设发表了一系列重要讲话、部署了一系列重大举措,在党的二十大报告中指出要“毫不动摇巩固和发展公有制经济”“深化国资国企改革”“提升企业核心竞争力”;在《求是》发表的《当前经济工作的几个重大问题》文章中,又对有关工作提出明确要求,为新时代国资国企发展提供了根本遵循。省委书记信长星对深化国资国企改革多次提出明确要求,尤其在今年参加省人代会无锡代表团审议时重点提到“让国企敢干”,为我们工作作出了具体辅导。当前,新业态经济逐渐成为推动经济社会发展的重要支撑。加快战略性新兴产业,不仅是做强做优做大市属国企的必然要求,也有利于充分发挥市属国企优势、提升重点领域领先度和市场竞争力。各有关部门和单位要从发展和战略的高度,充分认识优化布局的重要意义,准确把握新业态企业发展方向,推动无锡国资国企在开辟新赛道、发力新领域中做强做优做大。杜小刚对加快推动市属国有企业发展新业态企业提出明确要求。一要注重协同战略战术。既进一步提高站位、放大格局,聚焦国家和省、市重大战略,聚焦市场不能有效配置资源重点领域,聚焦有效带动产业发展重要方面,发挥国有经济导向作用,主动作为、积极有为;又进一步推进管办分离、政企分开,发挥国有企业独特优势,聚焦主责主业发展实体经济。(下转第2版)

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

市委组织部传达学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

坚决扛起“走在前、做示范”的组工担当

本报讯 7月12日,市委组织部召开部务会扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神。市委常委、组织部部长高飞主持会议并讲话。

高飞强调,学习宣传贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,全市组织系统要以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

要在领会精神实质上当表率,把总书记这次重要讲话,与历次对江苏工作的重要讲话重要指示结合起来,与总书记对党的建设和组织工作的重要指示联系起来,与总书记对主题教育提出的最新要求贯通起来,一体学习领悟、融会贯通理解。要在狠抓工作落实上当表率,把贯彻落实总书记对江苏工作提出的重大要求,与贯彻落实全国组织工作会议精神相结合。(下转第2版)

市委宣传部传达学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

以学促干,推动宣传思想工作取得新成效

本报讯 7月11日,市委宣传部召开部务会暨理论学习中心组学习会,专题传达学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神。市委常委、宣传部部长李秋峰主持会议。

会议指出,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、内涵丰富,是我们奋力推进中国式现代化无锡新实践、谱写“强富美高”新无锡现代化建设新篇章的科学指引和行动指南。要把学习贯

彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,牢记嘱托、感恩奋进,推动全市迅速兴起学习宣传贯彻热潮。

会议强调,要深刻理解习近平总书记重要讲话的核心要义,从坚定“两个确立”、做到“两个维护”的高度,进一步坚定紧跟总书记、奋进新征程的信心决心。要全面组织传达学习。(下转第2版)

市委统战部传达学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

为高质量发展作出统战新贡献

本报讯 7月11日,市委统战部召开部务会扩大会议,传达学习习近平总书记考察江苏重要讲话精神,对全市统一战线学习宣传重要讲话精神进行部署,研究贯彻落实措施。市委常委、统战部部长周常青主持会议并讲话。

周常青指出,全市统一战线要把学习宣传贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神作为当前和今后一

个时期的重大政治任务。各级统战部门要在全市统战成员中广泛开展宣讲,及时把习近平总书记对江苏的关心关怀和重要讲话精神传达到各层各级。要紧紧锚定习近平总书记对江苏明确的重大定位、对江苏工作提出的重大要求,充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,全力推动相关工作不断取得新的进展。(下转第2版)

市人社局党委传达学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

深学细悟以学促干 勇担使命攻坚克难

本报讯 7月11日,市人力资源和社会保障局局长党委中心组理论学习会,传达学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,落实全省领导干部会议、市委常委会扩大会议要求,研究部署全局学习宣传贯彻工作。

会议指出,习近平总书记考察江苏重要讲话精神为人社事业发展指明了前进方向,提供了根本遵循。全局上下要把学习宣传贯彻习近平总书记

重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深学细悟、以学促干,勇担使命、攻坚克难,全力以赴打好下半场、冲刺下半年。

会议强调,要以“加快健全社会保障体系,健全就业促进机制和就业公共服务体系,做好重点群体就业工作”为指引,纵深推进全民参保计划,扩大新就业形态从业人员的参保覆盖面。(下转第2版)

发力双碳 绿色发展迈上新台阶

降碳场景随处可见 绿色生活触手可及 无锡打造全国“碳普惠”高地

昨天是2023年“全国低碳日”,今年的主题是“积极应对气候变化,推动绿色低碳发展”。世界气象组织10日发布报告称,根据初步数据,世界刚刚经历了有记录以来最热的一周。应对气候挑战,减排行动刻不容缓。作为“碳”路先锋,近年来无锡坚持减碳、降污、扩绿、增长协同推进,持续完善碳普惠体系,不断开发公众低碳场景和减碳减排项目,将低碳场景覆盖范围延伸至扩展至公众生活“衣食住行”各领域,努力打造全国“碳普惠”高地。

重点领域降碳,劲吹绿色“工业风”

企业和园区是“碳排放大户”,也是引领绿色发展的主力军。在推动能耗双控逐步转向碳排放双控的背景下,各行各业正纷纷探索更加低碳的生产方式,以进一步提高竞争力。更多浓郁的苍翠渗透进产业色块,绿色“工业风”吹遍无锡。

来到江阴港口集团大港、大澄分公司,7台高耸的分布式风力发电机矗立眼前。相关负责人欣喜地说,截至去年底,总发电量已累计

1.54亿千瓦时,减排二氧化碳9.4万吨。“零碳港口”投入后,近五年万元产值能耗下降了43%,万吨吞吐量装卸能耗下降了30%,业务量和客户总数大幅度增长,谱写了守“绿”换“金”的佳话。

在宜兴环科园环保科技大厦,楼顶成片的光伏电板在阳光下熠熠生辉,微风发电机的风轮叶片随风旋转,光伏车棚里新能源车充着自发电,不远处的光伏景观亭也是“不断电”的手机充电站。在这座零碳楼宇,一处处绿色能源设备实现了电力的“自发自用、余电上网”。

低碳“探路者”在无锡星罗棋布。梁溪区建立了一般工业固废智能转运中心,实现工业固废全生命周期管理;锡东新城“双碳”先导区成功获批江苏首批“城乡建设碳达峰碳中和先导区”;惠山经开区成为全国首批12个获得“绿色低碳示范园区”荣誉的开发区之一;无锡村田电子、无锡洛洛非斯电子等一批企业积极参与低碳技术创新应用,为无锡高新区低碳发展作出表率……2022年,我市单位GDP能耗同比下降2%以上、降幅居全省前列。(下转第2版)

十四届市委第五轮巡察工作公告

根据市委巡察工作领导小组统一部署,市委成立3个巡察组,于2023年7月13日至9月8日,分别对锡山区东亭街道、东北塘街道,惠山区堰桥街道、玉祁街道,新吴区旺庄街道、梅村街道共6个街道开展巡察。

巡察期间,市委巡察组设专门举报电话(可同时接收短信息,接听时间为8:00—18:00),设专用邮政信箱(见附表)、联系信箱。根据

《中国共产党巡视工作条例》规定,市委巡察组主要受理反映街道领导班子及其成员、下一级主要负责人以及相关重点岗位干部(含已离退休、已调离)的来信来电来访。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定转交有关部门认真办理。市委巡察组受理信访时间截止到2023年9月6日。特此公告。中共无锡市委巡察工作办公室 2023年7月13日

十四届市委第五轮巡察信访联系方式一览表

市委巡察组	组长	被巡察单位	专用邮政信箱	信访联系电话
市委第一巡察组	江杰	锡山区东亭街道	江苏省无锡市0424号邮政信箱	18800559853
		锡山区东北塘街道	江苏省无锡市0425号邮政信箱	18800559852
市委第二巡察组	陈安新	惠山区堰桥街道	江苏省无锡市0426号邮政信箱	18800559871
		惠山区玉祁街道	江苏省无锡市0427号邮政信箱	18800559870
市委第三巡察组	李育楨	新吴区旺庄街道	江苏省无锡市0428号邮政信箱	18800559863
		新吴区梅村街道	江苏省无锡市0429号邮政信箱	18800559862



进驻三年期满,相关“兜底”补贴进入“断奶期” 国有物业与老旧小区“缘分”如何延续?

详见第2版>>>